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...:الوضعیة  
ما ھو تعریف القیمة المضافة؟ ما ھي 

 عوامل الإنتاج؟
أي من ھاتھ المداخیل یتضمنھا الدخل 

 الوطني؟لماذا؟
 . تعریف الدخل الوطني:1
 مراحل حساب الدخل الوطني:. 2

. الناتج الداخلي الإجمالي (الخام) 1.2

 بسعر السوق:

الإجمالي(الخام)بسعر الناتج الوطني .2.2
 السوق:

 الناتج الوطني الصافي بسعر السوق .3.2

. الناتج الوطني الصافي بتكلفة عوامل 4.2

 الإنتاج:

. توزیع الدخل الوطني:3  
. إعادة توزیع الدخل الوطني:4  

 
 

 تطبیق:
  
 

 
 
 

استرجاع الكفاءات السابقة 
 وتوظیفھا

 
 

الإطلاع على كل قانون  بعد
یحاول توضیحھ من خلال 

 الأمثلة المطروحة في الوضعیة.
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   .11/11/2008:التاريخ                                                                                          11:رقم البطاقة

والمناجمنت الاقتصاد:المقياس                                                                           لعماري محمد الرقاصة :الثانوية  

.تينساع الحجم الساعي:                                                      ثانية ثانوي                                المستوى:  

                      .الاستهلاك- الوطني الدخلتخصيص  :لمفاهيميأالمجال 

  الدخل الوطني. الموضوع:                 

  .يعرف الدخل الوطني ويحسب الناتج الوطني الصافي الكفاءة المستهدفة:



مجموع الإعانات الحكومیة –ن.د.إ = مجموع القیم المضافة الإجمالیة + مج الضرائب غیر المباشرة   

 : الوضعیة

 .المداخیل المحققة من قبل شركة جازي 

 .المداخیل المحققة من قبل شركة نجمة 

 .المداخیل المحققة من قبل شركة موبیلیس 

  سونا طراكالمداخیل المحققة من قبل شركة. 

 .المداخیل المحققة من قبل شركة اتصالات الجزائر 

 إلى الوطن الأموال المحولة من طرف الجالیة الجزائریة بالخارج. 

  الخارج. إلى الجزائرالأجنبیة بالأموال المحولة من طرف الجالیة 

 . تعریف الدخل الوطني:1

رادات المحققة والمصرح بھا من طرف كل الأعوان الإقتصادیین الذین ھو مجموع الإی الوطنيالدخل 

ولذلك یجب التمییز بین معیار الجنسیة ومعیار الإقامة  داخلھ أم خارجھ. كانوایحملون جنسیة البلد سواء 

 في تحدید الدخل الوطني، فالمعیار المعمول بھ ھو معیار الجنسیة.

 مراحل حساب الدخل الوطني:. 2

من خلال الإعانات والضرائب غیر المباشرة التي تمنحھا أو  الإنتاجیةالدولة في العملیة  تتدخل
 بعین الاعتبار في تقییم الإنتاج وتحدید الأسعار. أخذھاتسلكھا على بعض السلع ومن ھنا وجب 

فالإعانات تمنحھا الإدارة لتشجیع بعض القطاعات والأنشطة والمؤسسات أو لمساعدتھا على   -
بخدمة عمومیة مثل النقل الحضري للتلامیذ   نافسیة واقتحام الأسواق الخارجیة مثلا أو للاضطلاعالت

 والطلبة والجنود وأعوان الدولة.

أما الضرائب غیر المباشرة فھي ضرائب یخضع إلیھا الاستھلاك دون الدخل كالضرائب المسلطة على 

 التبغ والكحول

 (الخام) بسعر السوق:الناتج الداخلي الإجمالي . 1.2

من طرف الأعوان الإقتصادیین المقیمین بالبلد خلال سنة  ھو مجموع إجمالي القیم المضافة المحققة

 معینة ویحسب بالطریقة التالیة:

 

 الإجمالي(الخام)بسعر السوق:. الناتج الوطني 2.2
ھو عبارة عن الناتج الداخلي الإجمالي بسعر السوق مضافا إلیھ رصید عوائد عوامل الإنتاج من  ن.و.إ

  وإلى الخارج.



مج عوائد  –ن.و.إ = الناتج الداخلي الإجمالي + مج عوائد عوامل الإنتاج الوطنیة الآتیة من الخارج 
ولة نحو الخارج.عوامل الإنتاج الأجنبیة المح  

مج الإھتلاكات –= الناتج الوطني الإجمالي الناتج الوطني الصافي  

الناتج الوطني الصافي بتكلفة عوامل الإنتاج= الناتج الوطني الصافي بسعر السوق + مج الإعانات 
 مجموع الضرائب غیر المباشرة -الحكومیة 

 

 

 

 

 الناتج الوطني الصافي بسعر السوق:. 3.2

 ھو عبارة عن الناتج الوطني الإجمالي مطروحا منھ مجموع الإھتلاكات.

 

 الناتج الوطني الصافي بتكلفة عوامل الإنتاج:. 4.2

مضافا إلیھ مجموع الإعانات الحكومیة ومطروحا منھ مجموع الضرائب غیر الناتج الوطني الصافي 

 المباشرة

 

 

. توزیع الدخل الوطني:3  

ن التوزیع الأولي للدخل الوطني ھو إظھار الكیفیة التي یتم بھا توزیع المداخیل الأولیة (القیمة الھدف م
المضافة الصافیة) الناشئة عن عملیات الإنتاج بین عوامل الإنتاج الوطنیة نظیر مشاركتھم في عملیات 

ھو إلا عوائد عوامل فالتوزیع الأولي ما  ؛الإنتاج، حیث أن لكل عامل من عوامل الإنتاج عائد(دخل)
.الإنتاج  

. إعادة توزیع الدخل الوطني:4  

إعادة توزیع الدخل الوطني إلى تقلیص الفوارق بین شرائح المجتمع لضمان حد  عملیةتھدف الدولة من 
ما  أدنى من المداخیل التي یمكن التصرف فیھا. وكنتیجة لعملیة إعادة توزیع الدخل الوطني نحصل على

 یسمى بالدخل الوطني المتاح وھو الدخل الذي یمكن التصرف فیھ

الأرباح غیر  –الضرائب المباشرة + التحویلات(الإعانات)  –الدخل الوطني المتاح= الدخل الوطني 
 الموزعة.

ھناك بعض المؤسسات تقوم بحجز الأرباح أو جزء منھا لأغراض مختلفة، وھذه الأرباح لا  ملاحظة:
التصرف فیھا.یمكن   

 تطبیق:

 :المتعلقة باقتصاد بلد ما لدیك المعطیات التالیة



 قیمة الإستخدامات الوسیطیة قیمة الإنتاج الإجمالي 

 ملیار  87 ملیار  110 الصناعة

 ملیار  55 ملیار  80 الخدمات

 

ملیار، مج 10ملیار ومج الإعانات الحكومیة قدر ب 12قدر ب  إذا علمت أن مج الضرائب غ المباشرة

ملیار ومج عوائد عوامل الإنتاج الأجنبیة المحولة 5عوائد عوامل الإنتاج بالوطنیة القادمة من الخارج = 

 ملیار3ملیار، مجموع الإھتلاكات =  8نحو الخارج = 

 المطلوب:

 احسب الناتج الوطني الصافي بتكلفة عوامل الإنتاج؟


